



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
УСТЬ-КУТСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ДУМА
УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
8 СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

№ 161
« 28 » февраля 20 23 г.

г. Усть-Кут

**Об отчете начальника
МО МВД России «Усть-Кутский»
о результатах оперативно-служебной
деятельности за 12 месяцев 2022 года**

Руководствуясь Федеральным законом от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», приказом Министерства внутренних дел Российской Федерации от 30.08.2011 № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России», ст. 30, 49 Устава Усть-Кутского муниципального района Иркутской области, заслушав отчет начальника Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Усть-Кутский» Кицула Юрия Владимировича о результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Усть-Кутский» за 12 месяцев 2022 года,

**ДУМА УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
РЕШИЛА:**

1. Отчет начальника МО МВД России «Усть-Кутский» полковника полиции Ю.В. Кицула о результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Усть-Кутский» за 12 месяцев 2022 года принять к сведению.
2. Настоящее решение обнародовать в сети Интернет на официальном сайте Администрации Усть-Кутского муниципального образования www.admin-ukto.ru в подразделе Дума Усть-Кутского муниципального образования.



**Председатель Думы Усть-Кутского
муниципального образования
А.И. Красноштанов**

Отчет о результатах оперативно-служебной деятельности за 12 месяцев 2022 года

Оперативно-служебная деятельность МО МВД России «Усть-Кутский» в 2022 году осуществлялась в соответствии задачами, поставленными Президентом и Правительством Российской Федерации, обозначенными Министром внутренних дел Российской Федерации, а также на основании динамики развития социально-экономических и криминогенных процессов на обслуживаемой территории.

На высоком профессиональном уровне реализованы задачи по выполнению оперативно-служебной деятельности, обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности в период единого дня голосования по выборам Глав и депутатов Дум городских и сельских поселений Усть-Кутского муниципального района, оказания содействия Избирательной комиссии Усть-Кутского района по созданию необходимых условий для безопасного голосования граждан.

Пристальное внимание уделялось совершенствованию профилактической работы, устранению причин и условий совершения преступлений и правонарушений. В инициативном порядке проведено свыше 260 рейдовых, оперативно-профилактических мероприятий.

Принятые меры профилактического характера, своевременное реагирование на внешние изменения преступной среды, позволили сохранить контроль над состоянием оперативной обстановки и ослабить негативные процессы, влияющие на криминальную ситуацию на обслуживаемой территории.

Принятыми мерами профилактического характера, своевременным и грамотным реагированием силами и средствами МО МВД, сохранен контроль над состоянием оперативной обстановки.

В течение 2022 года поступило свыше 10 тыс. заявлений, сообщений и иной информации о противоправных действиях, по которым принято решение о возбуждении 634 уголовных дел.

Надлежащая профилактическая работа привела к снижению числа преступлений, совершенных несовершеннолетними (-14,3%, с 21 до 18), лицами ранее судимыми (-29,8%, со 131 до 92).

С целью профилактики правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними, проведено 239 выступлений в учебных заведениях, 19 выступлений в СМИ (в т.ч. репортажей), проведено 139 профилактических мероприятий, в том числе во взаимодействии с субъектами профилактики.

При проведении рейдовых мероприятий пресечено 3 факта реализации алкогольной продукции несовершеннолетним. Выявлено 8 законных представителей, ненадлежаще исполняющих родительские обязанности по воспитанию своих детей.

Сотрудниками ОГИБДД выдано 47 предписаний должностным лицам, ответственным за содержание дорог, 20 из них привлечены к административной ответственности за неисполнение необходимых

мероприятий. Направлено 18 информации в СМИ.

Выявлено 10 859 нарушения правил дорожного движения, задержано 453 водителя в состоянии опьянения, 295 лиц лишены водительских прав. К уголовной ответственности за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения привлечено 46 водителей.

По-прежнему, в числе приоритетных направлений оставалась оперативно-розыскная и уголовно-процессуальная деятельность. Сотрудниками МО МВД раскрыто 415 преступлений.

Выполнен значительный объем розыскной работы. Установлено местонахождение 41 преступника, которые ранее скрылись от органов следствия и суда. Кроме того, в течение года сотрудниками полиции установлено местонахождение 53 пропавших без вести граждан.

Не теряет своей актуальности вопрос противодействия наркопреступности.

В отчетном периоде сотрудниками МО МВД выявлено 13 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, в том числе 10 фактов сбыта наркотиков. Из незаконного оборота изъято 283 грамма наркотических средств. К уголовной ответственности привлечено 7 лиц. За употребление наркотических средств к административной ответственности привлечено 32 человека.

Сотрудниками ГКОН МО МВД России «Усть-Кутский» в составе антинаркотической комиссии УКМО в 2022 году было выявлено 3 очага произрастания дикорастущего растения «Конопля», общей площадью 4,7га. На данных площадях дикорастущее растение «Конопля» было уничтожено путем скашивания и вспахивания.

Однако, учитывая масштабы распространения наркотических средств и негативное влияние, данное направление остается в числе приоритетных в 2023 году.

Проводилась работа по приоритетным направлениям экономической направленности. За совершение экономических преступлений к уголовной ответственности привлечено 6 лиц. В течение года были приняты меры по документированию коррупционных составов преступлений.

Возбуждено 5 уголовных дел в отношении должностного лица отделения почтовой связи по ч. 3 ст. 160 УК РФ, так, должностное лицо, используя свое служебное положение, приняло денежные средства от граждан и обратило в свое пользу.

Возбуждено 5 уголовных дел в отношении должностного лица отделения почтовой связи по ч. 3 ст. 160 УК РФ (гр. М. находясь в служебном помещении «Почты России» принял денежные средства от граждан и обратил в свою пользу).

Усилен контроль за соблюдением миграционного законодательства.

В целях установления лиц, незаконно находящихся на территории Российской Федерации проведено 741 проверочное мероприятие, (проверка объектов торговли, мест осуществления трудовой деятельности мигрантов), в ходе которых выявлено 126 правонарушений, 9 иностранных граждан выдворено за пределы Российской Федерации. Вынесено 61

представление о неразрешении въезда на территорию РФ, за нарушения федерального законодательства.

В числе приоритетных направлений полиции находится обеспечение правопорядка на улицах и в общественных местах. В течение года сотрудниками МО МВД в инициативном порядке проведены такие профилактические мероприятия как: «День профилактики», «Условник», «Надзор», «Должник», «Жилой сектор», «Дача», «Подучетник», «Нелегальный мигрант», «Розыск», «Быт», «Анаконда», «Автомобиль», и др.

Активную помощь в обеспечении охраны порядка, в том числе на улицах, сотрудниками полиции оказывают народные дружинники. На территории муниципального образования «Город Усть-Кут» к охране общественного порядка привлекаются члены народной дружины с одноименным названием «Город Усть-Кут». В течение 2022 года 12 ее сотрудников, безвозмездно охраняли общественный порядок при проведении 94 массовых мероприятий.

Решению поставленных задач во многом способствовало тесное взаимодействие с органами местного самоуправления, другими правоохранительными органами и иными силовыми структурами.

Во взаимодействии с администрацией района решались вопросы, направленные на профилактику преступности.

В комплексе профилактических мер, осуществляемых полицией, приоритетным является работа с лицами, состоящими на учетах в МО МВД, которые требуют особого контроля с нашей стороны.

Традиционно решение этих вопросов относится к компетенции участковых уполномоченных полиции.

Ими рассмотрено 5814 заявлений и обращений граждан, проведено 2903 проверки жилого сектора, выявлено 48 преступлений и 1182 правонарушения, установлено 108 лиц за совершение преступлений.

В течение года проводилась профилактическая работа с 507 лицами, состоящими на учетах в МО МВД (ранее судимые, семейные дебоширы, несовершеннолетние, наркоманы, алкоголики, психически больные, неблагополучные семьи).

Под административный надзор полиции поставлено 6 ранее судимых лиц (всего состоит 89 лиц). В ходе его осуществления выявлено 200 нарушений, связанных с несоблюдением административных ограничений и невыполнением обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре, возбуждено 3 уголовных дела по фактам уклонения.

В течение 2022 года проводились мероприятия по профилактике преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения.

В сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции сотрудниками полиции МО МВД проводились проверки торговых объектов. Пресечено 45 фактов продажи алкогольной продукции с нарушениями действующего законодательства.

В Росалкогольрегулирование направлено 19 уведомлений о готовности к передаче изъятой алкогольной продукции. Принятыми мерами удалось не допустить роста преступлений совершенных в

низкий уровень жизни отдельных групп населения района.

Среди участников преступлений продолжает расти удельный вес лиц, по социальному положению: не имеющих постоянного источника дохода - 189 лиц, наемных рабочих - 112, учащихся - 16.

По-прежнему прослеживается рост мошенничеств с использованием мобильной связи и сети Интернет рост на 6,1% (с 66 до 70), в первую очередь это связано с активным развитием информационно-коммуникационных технологий, при недостаточном совершенствовании организации раскрытия преступлений совершенных с использованием электронных средств платежа, средств мобильной связи и информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

В целях наиболее эффективного решения оперативно-служебных задач нам необходимо содействие депутатского корпуса в следующем:

I. Издание методических пособий для лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы, с рекомендациями по вопросам получения социальных, медицинских и образовательных услуг, трудоустройств, жилищного и пенсионного обеспечения.

II. Информирование осужденных о порядке оказания помощи при освобождении, выдаче, замене паспорта, постановке и снятии с регистрационного учета жилищных прав.

III. Оформление лицам, освободившимся из мест лишения свободы, документов о принадлежности к гражданству Российской Федерации или гражданству других государств.

IV. Оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве лицам, освободившимся из мест лишения свободы (взаимодействие с предприятиями, социальными службами по труду и занятости муниципальных образований).

V. Приобретение муляжей камер фото-видеофиксации с дальнейшей установкой над проезжей частью.

VI. На территории Усть-Кутского района в обслуживании участковых уполномоченных полиции находится 15 административных участков. В настоящее время, имеется 7 участковых пунктов. В целях эффективного проведения профилактической работы, направленной на обеспечение личной и имущественной безопасности граждан, укрепление правопорядка на всех административных участках, необходимо обеспечить участковых уполномоченных полиции еще 6 участковыми пунктами (помещениями) (в районах: «Кирзавод», «Бирюсинка», «Железнодорожник», «Речники -2», «Старый Усть-Кут», «Мостоотряд»), где будет возможен прием граждан. Например, микрорайоны «Речники» и «Речники-2» разделены на 4 административных участка, но имеется лишь один участковый пункт, что не позволяет гражданам своевременно обратиться к участковому уполномоченному по месту жительства.

VII. Совместно с представителями ТСЖ решить вопрос о размещении в жилых многоквартирных домах стендов для информации о профилактике мошенничеств совершаемых с использованием сети интернет и мобильной связи, а также сведениях об участковых уполномоченных полиции, и иной информации правоохранительных

органов для граждан.

VIII. Размещение информационных щитов в местах массового скопления граждан о профилактике мошенничеств совершенных с использованием сети интернет и мобильной связи.

IX. Выпуск информационного видеоматериала МО МВД на экране расположенном на здании администрации Усть-Кутского муниципального образования.

X. Главам поселений совместно с сотрудниками полиции провести разъяснительную работу с населением по вопросу создания народных дружин в пос. Янталь, Ручей, Верхнемарково, Звездный, Ния, Подымахино, принять меры к созданию, увеличению численности.

XI. Предоставить жилое помещение для участкового уполномоченного полиции, для сотрудников полиции при проведении рейдовых, профилактических мероприятий (в т.ч. в ночное время) и выезда по служебной необходимости на несколько дней в п. Верхнемарково.

Начальник МО МВД России «Усть-Кутский»
полковник полиции



Ю.В. Кицул